

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (1135) | Пятница, 11 февраля 1955 года | Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Неотложные задачи тружеников района

Прошедшее 4 февраля совещание передовиков сельского хозяйства нашего района подвело первые итоги борьбы колхозов, МТС и совхозов за претворение в жизнь исторических решений партии и правительства по сельскому хозяйству и наметило новые задачи на 1955 год. Совещание показало, что хлеборобы и механизаторы района, воодушевленные историческими решениями сентябрьского, февральско-маршевого и июньского Пленумов ЦК КПСС, добились в ряде отраслей колхозного и совхозного производства серьезного успеха. Особенно значительны сдвиги в области полеводства. Колхозами района в прошедшем году получено зерновых культур почти на миллион пудов больше, чем в 1953 году. Это позволило району досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам, натуроплате и закупке, создать общественные фонды и выдать по 3—5 и больше килограммов хлеба на трудодень колхозникам.

Богатый урожай намного повысил артельные доходы. От реализации продукции полеводства и животноводства колхозами получено доходов на 18 миллионов рублей больше, чем в 1953 году. Две трети колхозов нашего района завоевали почетное право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Вместе с этим участники совещания вскрыли и ряд существенных недостатков в практике руководства артельным хозяйством. В своих выступлениях они показали, что руководители многих колхозов, МТС и специалисты сельского хозяйства, занимаясь неплохо вопросами полеводства, совершенно упустили из виду такую отрасль хозяйства как животноводство. В результате преобладающее большинство колхозов и район в целом не справились с планом развития поголовья скота, не выполнили плана продуктивности животноводства.

Во многих колхозах — «Красный белорус», имени Кирова, «Магнитстрой», имени Жданова — и сейчас, при наличии достаточного количества кормов, продуктивность коров остается крайне низкой — 15—20 литров молока на фуражную корову в месяц. В ряде колхозов крайне низка продуктивность овец, свиней и птицы. Так, в колхозе имени 8-го марта (председатель тов. Ушев) в 1954 году получено по 2 яйца в год на несушку! В колхозах «Магнитстрой» (председатель тов. Куксов), имени Молотова (председатель тов. Исаичиков) настриг шерсти на овцу составил 900 граммов в год!

Участники совещания в своих выступлениях убедительно пока-

Закончили подработку семян

На днях бригада № 2 колхоза имени Молотова полностью закончила подработку семян. Очистка семян проводилась на трире в три смены.

Особенно хорошо трудились колхозницы Ефросинья Агеева, Ульяна Кардашова. Они ежедневно перевыполняли норму на

зали, что одной из основных причин невыполнения плана животноводства является необеспеченность колхозов добрыми скотопомещениями и неудовлетворительной организацией труда на фермах.

Серьезная вина во всем этом ложится на специалистов животноводства МТС. Они все еще стоят в стороне от решения этой важной задачи, не учат колхозных животноводов передовым приемам труда, не пропагандируют новое, передовое, прогрессивное. Многие зоотехники — Ростовский из колхоза имени Сталина, Мызников из колхоза имени Ворошилова и другие — все еще не отрешились от практики кабинетного руководства.

Январский Пленум Центрального Комитета КПСС поставил в своем решении перед тружениками сельского хозяйства ответственную задачу — в ближайшие 5—6 лет довести производство зерна в стране до 10 миллиардов пудов в год и на этой базе увеличить в два—два с лишним раза производство основных продуктов животноводства.

Это решение Пленума ЦК КПСС является боевой программой действий.

Борясь за претворение в жизнь этого решения, участники совещания поставили перед собой задачу — получить в 1955 году не менее чем по 20 центнеров зерновых, 150—160 центнеров овощей и картофеля с гектара, находит от каждой фуражной коровы в колхозах по 2000 литров и в совхозах по 4500—4800 литров молока в год. Получить в 1955 году от 100 коров 90 телят, от 100 конематок — 80 жеребят, от 100 овец — 120 ягнят, от каждой свиноматки не менее 14 пороссят.

Это очень серьезное обязательство. Его выполнение потребует от каждого полевода, животновода максимум сил и стараний, а от партийных организаций широкой разъяснительной, воспитательной работы среди тружеников деревни.

Партийные, советские, комсомольские организации должны глубоко разъяснить труженикам смысл и значение нового постановления Пленума ЦК, а также довести до сознания каждого колхозника, работника совхоза, МТС принятые совещанием обязательства и на этой основе мобилизовать тружеников колхозной деревни на выполнение больших задач, стоящих перед страной и районом в 1955 году. Они должны еще шире развернуть борьбу за первенство в соревновании с беловодами и крапивинцами, за почетное право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1955 году.

180—200 процентов. Всего они очистили 845 центнеров зерна.

За хорошую, добросовестную работу правление колхоза премировало тт. Агееву и Кардашову денежной премией в размере 100 рублей.

Г. ИСАИЧИКОВ,
председатель колхоза
имени Молотова.

Заседания Верховного Совета СССР

Речь депутата Н. С. Хрущева

Товарищи депутаты!

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Старейшин вновь предложение назначить Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарища Булганина Николая Александровича (бурные продолжительные аплодисменты).

Все мы знаем Николая Александровича Булганина, как верного сына Коммунистической партии Советского Союза, отдающего все свои силы служению советскому народу. Достойный ученик великого Ленина и один из ближайших соратников продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина, товарищ Булганин является выдающимся партийным и государственным деятелем (продолжительные аплодисменты).

На посту председателя Московского Совета, Председателя Совета Народных Комиссаров Российской Федерации, на крупной военной работе в период Великой Отечественной войны, на посту Заместителя Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик, а в последние годы — первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра обороны Советского Союза, товарищ Булганин проявил себя крупным и талантливым организатором. Он обладает большим опытом политической, государственной, хозяйственной и военной деятельности.

Все это говорит за то, что товарищ Булганин успешно спрятывается с обязанностями Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Мы убеждены в том, что Правительство Советского Союза во главе с Николаем Александровичем Булганиным будет успешно решать задачи дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины, обеспечивать развитие тяжелой промышленности и на ее основе добьется нового подъема легкой, пищевой промышленности, развития сельского хозяйства, повышения благосостояния и культуры советского народа.

Позвольте выразить уверенность в том, что предложение о назначении товарища Булганина председателем Совета Министров СССР получит единодушную поддержку и одобрение всех депутатов Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении тов. Булганина Н. А. Председателем Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить тов. Булганина Николая Александровича Председателем Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 февраля 1955 г.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

8 февраля, в час дня, в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственные ложах — руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, министры. Присутствуют многочисленные гости. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

Председатель Совета Союза депутат А. П. Волков сообщает, что на имя председательствующего на совместном заседании поступило заявление от председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, в котором он просит освободить его от поста Председателя Совета Министров СССР. Депутат А. П. Волков оглашает текст заявления.

Слово предоставляется депутату А. М. Пузанову. Он говорит,

что считает мотивы, изложенные в заявлении тов. Маленкова вполне правильными, и предлагает принять заявление тов. Маленкова и освободить его от обязанностей председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Принять заявление тов. Г. М. Маленкова и освободить его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

После этого объявляется перерыв до 4 часов дня.

☆ ☆ ☆

В 4 часа дня возобновилось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат А. П. Волков предоставляет слово по вопросу о кандидатуре на пост Председателя Совета Министров СССР депутату Н. С. Хрущеву.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Старейшин тов. Хрущев вносит предложение утвердить Председателем Совета Министров СССР товарища Булганина Николая Александровича.

Верховный Совет единогласно принимает постановление о назначении тов. Н. А. Булганина Председателем Совета Министров СССР.

Затем сессия переходит к рассмотрению следующего вопроса о международном положении и внешней политике правительства СССР. С докладом по этому вопросу выступил, тепло встреченный присутствующими, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР депутат В. М. Молотов.

Доклад тов. Молотова был выслушан депутатами и многочисленными гостями с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Председательствующему на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

Прошу Вас довести до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик мою просьбу об освобождении от поста председателя Совета Министров СССР.

Просьба моя вызвана деловыми соображениями о необходимости укрепления руководства Совета Министров и целесообразностью иметь на посту председателя Совмина СССР другого товарища, обладающего большим опытом государственной работы. Я вижу ясно, что на выполнении сложных и ответственных обязанностей председателя Совета Министров отрицательно сказывается мой недостаточный опыт местной работы и то, что мне не приходилось в Министерстве или в каком-либо хозоргане непосредственно управлять отдельными отраслями народного хозяйства.

Считаю также себя обязанным в настоящем заявлении сказать, что теперь, когда Коммунистическая партия Советского Союза и труженицы нашей страны сосредоточивают особые усилия по быстрейшему подъему сельского хозяйства, я особенно ясно вижу свою вину и ответственность за сложившееся неудовлетворительное положение дел в сельском хозяйстве, так как в течение ряда лет до этого на меня была возложена обязанность по контролю и руководству работой центральных сельскохозяйственных органов и работой местных партийных и советских организаций в области сельского хозяйства. Коммунистическая партия по инициативе и под руководством ЦК КПСС уже выработала и осуществляет ряд крупных мер по преодолению отставания сельского хозяйства. К

числу таких важных мер несомненно относится реформа в отношении сельскохозяйственного налога, о которой хочу кстати сказать, что она была осуществлена по инициативе и предложению ЦК КПСС, и сейчас видно, какую важную роль сыграла эта реформа в деле развития сельского хозяйства. Теперь, как известно, по инициативе и под руководством ЦК КПСС выработана генеральная программа по преодолению отставания сельского хозяйства и быстрейшему его развитию. Эта программа опирается на единственно правильную основу — дальнейшее всенародное развитие тяжелой индустрии, и только осуществление ее создает необходимые условия для действительного подъема сельского хозяйства. К

(Окончание на 2-й стр.).

Заседания Верховного Совета СССР

Председательствующему на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

(Продолжение).

производства всех необходимых товаров народного потребления.

Можно ожидать, что разные буржуазные кликуши займутся клеветническими измышлениями в связи с моим настоящим заявлением и самим фактом освобождения.

8 февраля 1955 года.

заявления от поста председателя Совмина СССР. Но мы, коммунисты и советские люди, пройдем мимо этой лжи и клеветы. Для каждого из нас превыше всего интересы Родины, народа, Коммунистической партии.

Обращаясь с просьбой об освобождении меня от поста председателя Совета Министров СССР, я хочу

заверить Верховный Совет СССР в том, что на порученном мне новом участке, я под руководством монолитного своим единство и сплоченностью ЦК КПСС и Советского Правительства, буду самым добросовестнейшим образом выполнять свой долг и те обязанности, которые будут на меня возложены.

Председатель Совета Министров СССР Г. МАЛЕНКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об освобождении тов. Маленкова Г. М. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Принять заявление тов. Маленкова Г. М. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР и освободить его Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 февраля 1955 г.

Партийная жизнь

Шире размах агитационно-массовой работы

Центральный Комитет КПСС в своих постановлениях обязывает все партийные, профсоюзные и комсомольские организации систематически и настойчиво улучшать массово-политическую работу в деревне. Партийно-политическая работа должна быть целесообразной, направленной на выполнение решений партии и правительства, конкретной и действенной, неразрывно связанной с задачами колхоза, МТС, бригады, каждого труженика сельского хозяйства.

Всю массово-политическую работу необходимо направлять на воспитание сознательного отношения к труду, к своим обязанностям, воспитывать понимание у каждого работника, что его труд является частицей великой всенародной борьбы за укрепление могущества и процветание нашей Родины.

В партийно-политической работе нужно всегда помнить указание великого Ленина о том, что массы все могут, когда они все знают и на все идут сознательно.

В большинстве парторганизаций нашего района партийно-политическая работа поставлена на должную высоту, особенно сейчас, когда идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников. В парторганизациях колхозов «Путь к коммунизму» (секретарь парторганизации тов. Сусеков), имени 8-го марта (секретарь парторганизации тов. Сиднев), «Кузбастстрой» (секретарь парторганизации тов. Шубенков), регулярно проводятся семинары агитаторов, оказывается им практическая помощь. Агитаторы часто проводят беседы на десятидворках, в бригадах и на животноводческих фермах. Для

проведения семинаров с агитаторами привлекаются директора школ, председатели колхозов. В результате агитаторы всегда находятся в курсе последних международных событий, а также и состояния дел в колхозе или на ферме. Такая постановка агитационно-массовой работы оказывает свое действие на успешное решение хозяйственных задач, на укрепление трудовой дисциплины.

В некоторых же партийных организациях это важнейшее звено политической работы находится в запущенном состоянии. В парторганизациях колхозов имени Жданова, имени Сталина, имени Кирова (секретари парторганизаций тов. Ковалевская, Ившин, Левкович) семинары агитаторов проводятся очень редко. Поэтому здесь не слышно голоса агитатора ни на десятидворках, ни в бригадах, ни на фермах. Наглядная агитация отсутствует. В колхозе имени Жданова имеется прекрасный клуб, но он не стал еще центром агитационно-массовой работы. В клубе ходято, окна выбиты, наглядной агитации нет, имеющиеся лозунги лежат в пыльном углу в коридоре колхоза.

Секретари этих партийных организаций не уделяют внимания и стенной печати. Редколлегии газет прекратили свою работу. Нет доски показателей социалистического соревнования. Как следствие этого, трудовая дисциплина в этих колхозах находится на низком уровне. Часты случаи пьянки руководящих работников колхоза. В колхозе имени Сталина из-за этого был снят бригадир полеводческой бригады тов. Булдаков. Занимается систематической пьянкой и заве-

дующий животноводством тов. Мишкин, а секретарь парторганизации тов. Ившин не проводит с ними никакой работы.

Некоторые агитпункты еще не

развернули по-настоящему подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников. Агитпункт совхоза имени Чкалова до настоящего времени еще не оформлен. Повинны в этом, прежде всего, секретарь партбюро тов. Савлук и заведующий агитпунктом тов. Левина. Где как не в совхозах, имеющих большое количество хорошо подготовленных людей, можно развернуть агитационно-массовую работу.

До дня выборов осталось очень мало времени. Необходимо в эти дни использовать все возможности для оживления агитационно-массовой работы в деревне. Следует смелее вовлекать в эту работу сельскую интеллигенцию, специалистов сельского хозяйства, работников клубов, изб-читалин и библиотек. Нужно чаще проводить для избирателей лекции и доклады, добиваясь полного охвата избирателей.

Особенно большое внимание сейчас должно быть уделено разъяснению среди хлеборобов и механизаторов принятого в январе Пленумом ЦК КПСС решения «Об увеличении продуктов животноводства».

Еще более широкий размах должна принять и работа по ознакомлению избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы депутатов тружеников.

О. ГИРО,
заместитель заведующего
отделом пропаганды и агитации
РК КПСС.

Улучшить работу клуба

Сельским клубам принадлежит одно из ведущих мест в культурной жизни. Они призваны помогать партийным и советским организациям в работе над повышением коммунистической сознательности и культуры тружеников села, в мобилизации широких слоев колхозного крестьянства на борьбу за новые достижения в развитии сельскохозяйства. Клубы должны яв-

ляться подлинными очагами культуры.

Но не так обстоит дело в Байбаковском клубе. Вся его работа сведена только к демонстрации кинофильмов. Кружки художественной самодеятельности здесь не работают совершенно. Не проводятся молодежные вечера, собрания передовиков сельского хозяйства, читательские конференции. Заведующая клу-

бом т. Иванова не стремится улучшить работу клуба.

Сейчас, в предвыборные дни, клуб должен стать центром политической работы. Заведующей т. Ивановой нужно всю работу клуба тесно связывать с планами работы сельского агитпункта и помогать агитколлективу в подготовке к выборам.

А. ГРИБОВСКАЯ.

Устав сельхозартели — незыблемый закон колхозной жизни

Выполняя Устав сельхозартели, постановление сенатарского Пленума и другие постановления партии и правительства, большинство колхозов нашего района добились положительных результатов по организационно-хозяйственному укреплению. Так, в колхозах «Искра», имени Мичурина и других укрепилась дисциплина, повысилась производительность труда, чаще стали проводиться общие собрания членов колхозов с обсуждением на них жизненно важных вопросов, повысилась активность колхозников в борьбе за охрану колхозной собственности. Все это привело к тому, что в 1954 году колхозы собирали богатый урожай и получили высокие натуральные и денежные доходы.

Однако необходимо отметить, что в ряде наших колхозов допускаются серьезные нарушения Устава сельхозартели, что безусловно отражается на укреплении колхозов и на повышении доходности колхозов и колхозников. У нас еще имеют место случаи разбазаривания и прямого расхищения колхозной собственности. Так, в 1954 году в колхозе имени Маленкова, имени Сталина и некоторых других колхозов продукты для привлеченных шофера отпускались бесплатно, отчего колхозам причинялся большой ущерб. Выдача натуральных и денежных доходов в отдельных колхозах производится вне соответствии с выработанными трудоднями, а по запискам председателей и бухгалтеров колхозов. В бывшем колхозе «Светлый путь» (председатель т. Ельцов) по таким запискам раздано 1.149 килограммов пищи, 1.115 кг овса, 83 головы свиней — всего на сумму 10.222 рубля. Тот же Ельцов присвоил 3.397 рублей подотчетных денег, а в октябре месяце 1954 года без ведома колхозников бесплатно взял себе колхозную корову. Ельцов за это привлечечен к уголовной ответственности.

В колхозах «Красный белорус», имени 8-го марта и других зон Худячевской МТС в течение 1954 года не было произведено ни одной ревизии. Пользуясь запущенностью в учебе и бесконтрольностью со стороны

руководства колхоза и дирекции Худячевской МТС, счетовод колхоза «Красный белорус» Михаил присвоил около 10.000 рублей колхозных средств.

В нашем районе не редки факты нарушения демократических основ управления делами артели. Заседания правления и общие собрания в колхозах проводятся редко, правления колхозов, их председатели и ревизионные комиссии о своей деятельности перед колхозниками не отчитываются. В колхозе имени 8-го марта, например, за 1954 год проведено всего 3 общих собрания. Таким образом колхозники оказались устранными от управления делами артели.

Руководители некоторых колхозов допускают перерасход трудодней на административные расходы.

В некоторых колхозах — имени Жданова, «Магнитстрой» и других — очень низка трудовая дисциплина, большое количество колхозников не выходит на работу, занимается самогоноварением и пьянством, скот простаивает голодным, в неподготовленных помещениях, чем наносится огромный вред общественному хозяйству.

Надо сказать также, что и органы милиции не принимают никаких мер борьбы с лицами, занимающимися изготовлением самогонов и не оказывают помощи в укреплении трудовой дисциплины в колхозах.

Все эти и другие факты приводят к тому, что трудодень в колхозе обесценивается, доходы колхозников уменьшаются, снижается активность колхозников в общественном труде.

Одним из важных условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов и защиты колхозной собственности является строгое соблюдение Устава и других законов, регулирующих колхозные отношения. Поэтому каждый руководитель колхоза и каждый колхозник обязан строго соблюдать Устав сельхозартели, помня, что только на основе Устава можно добиться новых побед в социалистическом земледелии.

П. ИСАКОВ,
прокурор Ленинск-Кузнецкого района.



Украинская ССР. Обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, нашло горячий отклик среди тружеников. В прошлом году с первой партией добровольцев уехал в Казахстан слесарь-наладчик Киевского завода «Красный резинщик» К. И. Семенов. Сейчас он работает в совхозе «Степняк» Новочеркасского района Аксайской области. Приехав с женой и дочерьью в отпуск к родным в Киев, он рассказал о том, как для тысяч киевлян казахстанские степи стали родным домом. Теперь вся семья Семеновых — отец, его сыновья Евгений и Валентин, невестка Мария — решили поехать в Казахстан на освоение новых земель.

На снимке: семья Семеновых на беседе у секретаря Кагановичского райкома комсомола Н. Дунай. Фотохроника ТАСС.

Говорят труженики Беловского района

Как уже сообщалось в нашей газете, в работе совещания передовиков сельского хозяйства нашего района принимали участие делегаты соревновавшегося с нами Беловского района.

Перед совещанием беловцы побывали в Бай-

каимовской МТС и на молочно-товарной ферме колхоза имени Свердлова.

Редакция газеты «Ленинская искра» обратилась к ним с просьбой поделиться впечатлениями.

Ниже мы публикуем выступления делегатов Беловского района.

Общими усилиями добиваться подъема животноводства

Посетив колхоз имени Свердлова и ознакомившись с животноводческими фермами, мне хочется поделиться своими впечатлениями и рассказать о выращивании телят в колхозе имени Калинина, Беловского района.

Помещение для телят у нас типовое. Холодным методом воспитания мы пользуемся давно. В 1951—1952 годах среди наших телят свирепствовал паратит и колибациллез, был сильный износ телят — молочников — 30—35 процентов. Это нас и натолкнуло применить подсосный метод при холодном содержании и при разнообразии кормов с раннего возраста, т. е. заниматься направлением воспитанием телят.

При подсосном методе воспитания теленок после рождения находится вместе с матерью в том же родильном отделении в течение десяти дней на обильной подстилке. Затем переводится в холодное помещение в группу телят его же возраста и приучается к поению через сосковые поилки. Температура в помещении — 8—12 градусов и первое время теленок покрывается попоной.

Затем его приучают к поеданию разнообразных кормов. В 15-ти дневном возрасте ему дают крошки хлеба с молоком — тюре, с 20-ти дневного возраста — кисель овсяный или гороховый, около месячного возраста даются корнеплоды — резаная мелкими кусочками морковь, морковный сок и концентраты в виде сухой подкормки.

До месячного возраста телята питаются кипяченой, остуженной до 30—35 градусов водой. Сенной настой мы даем телятам через 15—20 дней после рождения и доводим норму до 2—3 литров в сутки. С 2—3 месячного возраста телята поедают все растительные корма, включая и сплошь. Норма молока в нашем колхозе выпаивается в течение двух с половиной — трех месяцев, после чего телята постепенно переводятся на обрат.

При таком воспитании телята дают 650—800 граммов привеса в сутки, а отдельные телята таких телятниц, как Ефимова, Лит-

вененко — до 1000 граммов в сутки и больше. В трехмесячном возрасте телята у нас весят 140—145 килограммов. Содержатся они группами по 5—7 голов в клетке. В помещении всегда сухо, имеется обильная подстилка. Для наблюдения за температурой телятника в нем установлены термометры.

Уже в первом году воспитания холодным методом падеж резко сократился, а зимой 1953—1954 года не пало ни одного теленка молочного возраста.

Телятница Ефименко за полтора года вырастила без падежа 75 телят. Среднесуточный привес достигал 600 граммов.

Большое внимание в колхозе уделяется племенной работе. На протяжении трех лет мы сумели отобрать от лучших коров 65 нетелей. Каждая из нетелей к времени отела весит 420—450 килограммов. Это позволяет нам из года в год повышать продуктивность молочного стада. Если в 1950 году мы надоили по 970 литров молока на фуражную корову, то в 1953 году среднегодовой надой составил 1475 литров. Сейчас среднесуточные уходы продолжают расти. Так, доярка Брашинина получает в среднем по 12 литров, а от отдельных коров — по 16 литров молока в сутки.

Животные обеспечены всеми видами кормов. Солома при подаче запаривается и сдабривается мукой,дается вареная картофель до 7 кг., 4 кг. сена, силоса до 25 кг в сутки на одну корову, 200—250 граммов концентрированных кормов, а кормится только молоком и овсянкой. Уже имеется 4 случая подежа телят молочного возраста. Не соблюдаются профилактика борьбы с доступом микробов. Кормление не нормированное, в телятнике нет распорядка дня и не ведется учет среднесуточного привеса.

Хотелось бы, чтобы все указанные недостатки и недоделки были устранены в животноводстве колхоза имени Свердлова. Перенимая друг у друга лучшее, мы сможем добиться дальнейшего подъема животноводства.

В типовых помещениях мы собираемся применить электродойку и установить подвесную дорого для подачи кормов и вывозки навоза.

Практическую выгоду этих новшеств мы увидели в колхозе имени Свердлова. Нам очень понравился новый четырехрядный коровник. Помещение большое, просторное, светлое, расположение коров удобное: к ним можно подойти с любой стороны. Хорошо действует подвесная дорога, хорошие кормушки. Созданы все условия для того, чтобы полностью механизировать все работы этой фермы. Хорошо бы и нам построить такую ферму. Будем ставить этот вопрос перед правлением колхоза.

Однако и в этом новом, казалось бы хорошо приспособленном помещении, мы заметили целый ряд недостатков. Прежде всего помещение не достроено, нам, правда, сказали, что весной здесь будут проводиться работы по достройке коровника, а сейчас некоторые помещения используются не по назначению. Автопоилки работают не все, к тому же в помещении холодно и вода в них замерзает. В помещении сырое, не дооборудовано вентиляция, на полу нет подстилки. Коровы не чистятся, грязные. Нет кормо-кухни. Несмотря на то, что эта ферма имеет улучшенный породный скот, уход невысокий, что говорит о том, что возможности используются не полностью.

Телята здесь, как и у нас, воспитываются холодным методом, однако в помещении сырое и нет термометров, хотя температуру совершенно необходимо знать. Теленок не приучается ко всем видам кормов, а кормится только молоком и овсянкой. Уже имеется 4 случая подежа телят молочного возраста. Не соблюдаются профилактика борьбы с доступом микробов. Кормление не нормированное, в телятнике нет распорядка дня и не ведется учет среднесуточного привеса.

Хотелось бы, чтобы все указанные недостатки и недоделки были устранены в животноводстве колхоза имени Свердлова. Перенимая друг у друга лучшее, мы сможем добиться дальнейшего подъема животноводства.

С. ШЕВЦОВ,
зоотехник колхоза имени Калинина Беловского района.

Навести порядок в мастерских

Впечатление от посещения Байкаимовской машинно-тракторной станции Ленинск-Кузнецкого района осталось у нас неизменное. Урожайность зерновых с гектара по этой зоне выше чем у нас на один центнер. Лучше поставлено и дело с ремонтом тракторов. Здесь уже план ремонта выполнен на 80 процентов.

Коллектив машинно-тракторной станции решил завершить ремонт тракторов ко дню Советской армии. Тракторы ремонтируются узловым методом.

У байкаимцев мы позаимствовали ряд технических усовершенствований в процессах ре-

монта двигателей, электрооборудования. Так, для применения в своей МТС мы взяли образец дополнительного фильтра от стойника к топливной аппаратуре трактора «ДТ-54», изготовленный силами байкаимцев. Это усовершенствование улучшает очистку топлива, а следовательно способствует износостойкости двигателя.

Однако в Байкаимовской МТС есть немало и недостатков. В мастерских, особенно в цехе электроремонта, грязно, захламлено.

Недостаточно внимания уделяется МТС и механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Так, для полной эксплуатации автопоилок на новой ферме колхоза имени Свердлова необходимо установить угольники, однако этим вопросом МТС не занималась.

В зимнем хранении сельскохозяйственных машин тоже нет никакого порядка: машины разбросаны по усадьбе. Если бы в МТС было больше порядка и чистоты, то она могла бы добиться еще больших успехов в работе.

А. ДИМИДОВ,
секретарь парторганизации Ленинской МТС Беловского района.

Из редакционной почты

По 2—3 нормы в смену

С каждым днем наращиваются темпы ремонта тракторов механизаторы Худяшевской МТС.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся, многие рабочие машинно-тракторной станции ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Хороших показателей добиваются на сборке ходовой части короток комбайнера Ф. Лучшев, который перевыполняет норму

на 250—300 процентов. Электросварщики И. Федотов и Болдин, работающие на сборке кабинеторов, также перевыполняют норму на 200—250 процентов.

Наряду с ростом производительности труда, растет и материальное обеспечение рабочих. Большинство из них получают в месяц более 1.000 рублей заработной платы.

А. ВОРОПАЕВ,
счетовод Худяшевской МТС.

ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

Во второй бригаде колхоза «Страна Советов» на днях состоялось производственное совещание, на котором молодежь на метила ряд практических мероприятий по подработке семян на зерноочистительной машине «ОС-1». Бригада под руководством В. Заварницына в обычный рабочий день вместо 40 центнеров семян очищала до 80 цент-

неров. Особенно хорошо работали М. Бабитова, М. Андреева и Г. Данилова. Чтобы досрочно закончить подработку семян, В. Ежова, В. Давыдова и другие работали в ночную смену, это дало возможность очистить семена на полмесяца раньше.

И. БОРОДИН,
секретарь партбюро колхоза «Страна Советов».

План будет выполнен в срок

Борясь за выполнение взятых обязательств, механизаторы Байкаимовской МТС прилагают все силы, чтобы ко дню Советской Армии полностью окончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

На 10 февраля по МТС отремонтировано 53 трактора, до вы-

полнения плана осталось отремонтировать всего шесть тракторов.

Хорошо трудаются на ремонте слесаря П. Зайцев, Н. Гращенко, кузнец Г. Сухоребров.

Б. ШАПОЧКИН,
главный инженер
Байкаимовской МТС.

К предстоящей выставке

В целях пропаганды художественного творчества тружеников сельского хозяйства нашего района, развития и поощрения народных талантов отдел культуры райисполкома готовит выставку прикладного искусства, на которой будут представлены живопись, рисунок, графика, художественная роспись тканей, выполненные колхозниками, рабо-

чими и служащими предприятий и учреждений района, а также членами их семей.

Выставка будет открыта с 13-го по 18 февраля в зале заседаний райисполкома ежедневно с 12 часов дня до 8 часов вечера.

В. ВАГРАМОВ,
инспектор районного
отдела культуры.

У овощеводов колхоза имени Ленина

Хороших результатов в труде добились овощеводческая бригада колхоза имени Ленина, руководившая тов. Ереминым. Члены этой бригады уже сделали на ручном станке 12 тысяч торфоперегнойных горшочков.

Особенно хорошо работают колхозницы К. Красникова, У. Асеева и М. Асеева. Они еже-

дневно выполняют задание на 120 и более процентов.

К дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся бригада тов. Еремина обязалась изготовить не менее 100 тысяч торфоперегнойных горшочков.

С. КАЧАЛОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

„Нет заботы о культурном отдыхе молодежи“

Под таким заголовком в нашей газете № 2 от 5 января была помещена заметка, в которой говорится о том, что клуб в поселке Харьков лог, Ариничевского сельсовета не оборудован.

Как сообщил в редакцию заведующий отделом культуры райисполкома тов. Ткаченко, правление артели «Новый труд» обязалось закончить ремонт клуба в феврале месяце.

„НЕ СЛЫШНО ГОЛОСА АГИТАТОРА“

Под таким заголовком в нашей газете № 6 от 14 января 1955 года была помещена заметка о том, что в агитколлективе парторганизации Худяшевской МТС слабо работают агитаторы на своих десятийворках.

Как сообщил редакции секретарь партийной организации

МТС т. Каныгин, эта заметка обсуждалась на заседании партийного бюро, которое признало, что агитационно-массовая работа находилась действительно не на должной высоте. Приняты меры: чаще стали проводить семинары с агитаторами, установлен более четкий контроль за их работой.

„Создать нормальные условия для работы библиотеки“

Под таким заголовком в нашей газете № 7 от 16 января была помещена заметка о том, что в деревне Демьяновка библиотека находилась в очень тесном неотапливаемом помещении. Заве-

дующий отделом культуры райисполкома т. Ткаченко сообщил, что дирекция Чесноковской МТС предоставила для библиотеки другое помещение.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Землетрясения, их причины и изучение

В середине декабря 1954 года сейсмографы центральной сейсмической станции Академии наук «Москва» зарегистрировали землетрясение, произошедшее в Северной Америке, в горах Сьерра-Невада. В Москве, на расстоянии 9.500 километров от очага землетрясения, колебания почвы достигли 0,1 миллиметра. Для чувствительных сейсмографов (приборов для записи землетрясений) такие колебания считаются сильными.

Центральная сейсмическая станция «Москва» почти каждый день отмечает землетрясения, а все сейсмические станции СССР ежегодно регистрируют более десяти тысяч землетрясений.

По современным наблюдениям, на земном шаре ежегодно происходит несколько сот тысяч землетрясений. Из них около ста сопровождаются или могут сопровождаться разрушениями. Если бы энергию, которая выделяется при землетрясениях, заставить выделяться равномерно, тогда получилась бы мощность, в пять раз превосходящая мощность Днепрогэса.

Землетрясение — грозное явление природы. Раньше оно повергало людей в страх, перед «гневом божиим», который считали причиной землетрясения. С развитием наук, главным образом физики и геологии, удалось при открыть завесу над теми процессами, которые связаны с возникновением землетрясения.

Исследования возникновения гор и впадин, изучение состава и условий образования различных горных пород показывают, что земная поверхность испытывает непрерывное движение: ее отдельные участки поднимаются и опускаются.

На вершинах некоторых гор найдены остатки морских обитателей. Значит современные горные вершины некогда были морским дном.

Каменный уголь иногда залегает на глубине, достигающей нескольких километров. Над ним располагаются глины и пески, возникающие в условиях мелкого моря. Это показывает, что участки суши, на которых некогда рос лес, послуживший затем материалом для каменного угля, медленно опускались. Процесс их опускания занимал десятки миллионов лет.

Поднятия и опускания земной поверхности известны и за более короткие промежутки времени. Так, Скандинавский полуостров в течение семи тысяч лет поднялся почти на 100 метров. Об этом свидетельствуют высоко поднятые морские уступы в скалах, образованные долговременным действием волн Атлантического океана и Балтийского моря. Такие же морские уступы, поднятые на значительную высоту, обнаружены и в других местах.

Промеры дна Атлантического океана показали, что крупные реки (Эльба, Рейн, Темза) имеют продолжение своих русел на сотни километров. Эти продолжения похоронены под водами Атлантики. В районе Берингова моря у восточных границ СССР обнаружена сеть речных долин, опу-

стившихся под воды Тихого океана более чем на километр. Значит во время существования этих рек Земля на обширных пространствах опускалась и оказывалась затопленной океаном.

Современные приборы позволяют измерять очень медленные движения отдельных участков земной коры. Скорость поднятия и опускания суши и дна океанов в один сантиметр за год является большой и наблюдалась редко.

О значительных поднятиях суши свидетельствуют многие современные горы, а также некоторые острова.

Вдоль горных хребтов и в непосредственном соседстве с ними наблюдаются впадины и прогибы Земли. Они возникают вследствие движения горных масс на больших глубинах, изменений плотности пород и очень медленного пластического их течения. Смена поднятий опусканиями вдоль современных гор приводит к изгибам верхней части Земли — земной коры. Изгибы слоев земной коры происходят очень медленно. Однако они не могут возрасти непрерывно. В конце концов земные слои трескаются и разваливаются. Вдоль трещин происходит внезапное смещение отдельных частей земной коры. Эти явления сопровождаются землетрясением.

Отсюда видно, что медленные, но различные по скорости или направлению движения отдельных участков Земли связаны с землетрясением и являются непосредственной его причиной. Каковы же практическая ценность и научные значение изучения землетрясений?

Крупное промышленное, гидротехническое, дорожное строительство на окраинах нашей страны, создание новых и развитие существующих городов, поселков в места, где происходят землетрясения, предъявляют к науке о землетрясениях — сейсмологии — ряд требований. Во-первых, ученые должны указать наиболее, а также и наименее опасные в смысле будущих землетрясений места и научиться предсказывать время возможного возникновения землетрясений. Во-вторых, изучить характер разрушительных сил для определения того, что нужно предпринять, чтобы сооружения оставались невредимыми при землетрясениях.

Решение обеих задач опирается на систематические наблюдения над колебаниями Земли при землетрясениях. Такие наблюдения ведутся при помощи сейсмографов, установленных на сейсмических станциях.

В развитии сейсмических наблюдений решающее значение имели исследования русского ученого академика Б. Б. Голицына (1862—1916 гг.), разработавшего наиболее точные приборы для регистрации колебаний почвы. В последние годы советские сейсмологи значительно усовершенствовали эти приборы, и теперь наши сейсмические станции являются одними из лучших.

Сейсмические наблюдения имеют важное научное значение для изучения строения Земли.

Скорость распространения упругих волн, возникающих при землетрясении, зависит от упругих свойств и плотности материала Земли. Если очаг землетрясения находится, например, в Южной Америке, то волны от этого землетрясения, достигающие Москвы, проходят через самую глубокую точку — центр Земли. Ее глубина — 6.370 километров. На основании наблюдений над распространением упругих волн землетрясений было доказано, что внутри Земли заграждает земное ядро. Скорость распространения продольных волн внутри Земли в два раза превосходит их скорость в лучших сортах стали, что связано с огромным давлением, под которым находится вещество на больших глубинах.

За последнее время широкое распространение получил так называемый сейсмический метод разведки полезных ископаемых, при котором упругие волны вызываются не землетрясением, а взрывами. Этот метод позволяет определять глубину до границ различных геологических образований (нефтеносных, угленосных и прочих). Сейсмические методы разведки позволяют находить места наименьших глубин полезных ископаемых, что существенно важно для указания мест заложения буровых скважин и шахт.

Значение сейсмических исследований для решения практических задач все возрастает. Например, при прохождении сильных циклонов над обширными пространствами океанов возникают ветры, которые вызывают набегающие друг на друга штормовые морские волны. Волны вызывают упругие колебания морского дна (микросейсмы). Эти колебания распространяются во все стороны и регистрируются на сейсмических станциях. Наблюдая микросейсмы, можно определить положение и путь прохождения циклона, что имеет существенное значение для прогнозов погоды.

Некоторые сильные землетрясения, происходящие в океане, вызывают внезапные изменения рельефа дна. Это служит причиной образования особых морских волн, называемых цунами. Такие волны иногда достигают 30 метров высоты. При набегании на берега они вызывают разрушения и жертвы. Колебания Земли, возникающие в очаге землетрясения, распространяются в 50 раз быстрее морских волн, и поэтому наблюдения сейсмических станций позволяют предупредить прибрежные населенные пункты о возможности набегания разрушительных волн. Такая служба оповещения используется на Гавайских островах и в Японии.

Наука о землетрясении обогащается новыми практическими результатами. Советские ученые достигли больших успехов в развитии сейсмологии. Эти успехи и дальше будут умножаться в интересах развития народного хозяйства страны.

Профессор
Е. САВАРЕНСКИЙ.

Трудящиеся Румынии подписывают Обращение Бюро Всемирного Совета Мира

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В Румынии ширится кампания по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. С большими единодушием ставят свои подписи под этим Обращением рабочие, крестьяне, деятели науки, искусства, службы, студенты — люди самых различных профессий, различных религиозных убеждений. В городах и селах, на промышленных предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях — повсюду проходят митинги и собрания, на которых румынские трудящиеся выражают свою твердую решимость вместе с народами других стран сорвать преступные планы агрессивных кругов Запада, готовящих атомную войну.

Обращение, которое я подписываю, сказал на митинге коллектива Бухарестского завода имени Матиаса Ракоши передовик производства С. Фуртуне, выражает волю сотен миллионов трудящихся всего земного шара. Наши подписи под этим Обращением являются грозным предостережением атомным маньякам. Свои подписи мы подкрепим делом. Наша бригада ежедневно будет выполнять по две—две с половиной нормы выработки.

Печать публикует многочисленные письма и высказывания трудящихся, полностью поддерживающие Обращение Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

„Твердая и справедливая позиция китайского народа“

ПЕКИН. (ТАСС). В связи с ответом премьера Государственного совета и министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжуо Энь-ляя генеральному секретарю ООН Хаммаршельду газета «Женьминьжибао» опубликовала 5 февраля редакционную статью, озаглавленную «Твердая и справедливая позиция китайского народа».

Осуществление китайским народом своих суверенных прав на освобождение собственной территории, — пишет газета, — является чисто внутренним делом Китая и ни в коем случае само по себе не может вызвать напряженности в международных отношениях. Окупация Соединенными Штатами Тайваня и их вмешательство во внутренние дела Китая привели к усилению напряженности в районе Тайваня.

Поэтому только осуществление предложения Советского Союза, внесенного в Совет Безопасности с целью пресечения агрессии США, может устранить коренное источник этой напряженности.

Издание из ООН представителя чанкайштской клики и обсуждение советского предложения в Совете Безопасности с участием представителя Китайской Народной Республики, продолжает газета, способствовало бы ослаблению напряженности в районе Тайваня. Такова твердая и справедливая позиция китайского народа, которая полностью соответствует требованиям миролюбивых народов всего мира, всех, кто действительно стремится к ослаблению напряженности на Дальнем Востоке.

„Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань“

Редакционная статья газеты „Нян дан“

ХАНОЙ. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, орган партии трудящихся Вьетнама газета «Нян дан» опубликовала редакционную статью «Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань».

Подчеркнув, что Тайвань, острова Пэнхулао и расположенные у китайского побережья другие острова являются неотъемлемой частью китайской территории, газета пишет: «Американские империалисты замышляют сохранить господство США над Тайванем и островами Пэнхулао и использовать их в качестве военных баз для захвата китайского континента и других стран Азии».

Газета далее отмечает, что предложение правительства Новой Зеландии, внесенное в Совет Безопасности ООН 28 января, явилось манинацией американских империалистов, направленной на то, чтобы обманным путем заставить ООН легализовать их вмешательство во внутренние дела Китая и скрыть их агрессивные акты.

Комментируя советское предложение, сделанное в ООН, газета пишет: «Все, кто заинтересован в сохранении всеобщего мира и искренне желает ослабления напряжения на Дальнем Востоке, горячо поддерживают предложение, внесенное советским делегатом в Совет Безопасности ООН».

Против парижских соглашений МИТИНГ В ДОРТМУНДЕ

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в Дортмунде состоялся митинг протеста против парижских соглашений. На митинге присутствовало около 25 тысяч жителей города — представителей самых различных слоев населения.

На митинге выступил председатель СДПГ Олленхауэр.

Мы не будем в течение многих лет терпеть раскол Германии, как неизменный факт, сказал он. Если имеется даже незначительный шанс добиться сносных результатов, то нужно использовать этот шанс.

Вместо ратификации парижских соглашений Олленхауэр потребовал проведения переговоров

о мирном разрешении германского вопроса.

Когда Олленхауэр напомнил,

что канцлер Аденауэр отклонил

требование правительства СДПГ начать переговоры о мирном вос-

соединении Германии на основе

последних предложений Советско-

го Союза, собравшиеся поддержали

его возгласами негодования

по адресу боннского правительства.

Олленхауэр призвал жителей Дортмунда сплотиться в борьбе

против парижских соглашений.

Митинг жителей Дортмунда за-

кончился демонстрацией.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Движение протеста в Голландии против ремилитаризации Западной Германии

петицией против перевооружения Западной Германии, под которой уже поставили свои подписи 140 тысяч голландских патриотов.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского № 20.

Заказ № 688 Тираж 3000